

# 崔宏杰和他的稀罕物

## 蜘蛛、蜥蜴、蜈蚣、蝎子都成了掌上明珠

文/片 本报记者 吕修全



金蛙。



崔宏杰展示自己的“火玫瑰”。



巴西龟对面包虫最感兴趣。



白玉蜗牛。

“你知道蜘蛛的成长也是需要蜕皮的吗?”5月3日,24岁的崔宏杰兴奋地向记者展示自己收藏的“火玫瑰”蜕下来的皮壳,“我的‘火玫瑰’已经蜕了6层皮了。”现在市立二院水疗中心做会计的崔宏杰已经豢养蜘蛛、蜥蜴、蜈蚣和蝎子等爬行动物1年多了,威海市民现如今逐渐流行豢养爬行动物等罕见的宠物。

### 心疼! 几只小动物冬天暴毙

“我现在养的主要有两只火玫瑰蜘蛛,一条越南巨蜈蚣和三只白玉蜗牛,另外还有巴西龟和陆龟各一只。”5月3日下午,在崔宏杰的宿舍里,崔宏杰向记者介绍着自己现有的“养殖规模”。“先前我养的动物更多,蜥蜴、蜘蛛、蜈蚣等各式各样的,都叫我养死了。”据崔宏杰介绍,由于经验不足,在2010年冬季时,崔宏杰豢养的包括两只绿蜥蜴、一只“红玫瑰”蜘蛛在内的多种爬行动物先后“暴毙”,着实让崔宏杰心疼了一段时间。崔宏杰说道:“去年可能是加热垫太热了,把它们闷死了。”

2010年4月份,崔宏杰开始豢养起蜥蜴等爬行动物。“我之前也不是很了解这些冷血的小家伙,偶然一次上网看到有网友介绍,我就寻思养着玩玩。”由于崔宏杰所住的宿舍就他自己一个人,豢养冷血爬行动物也没有受到别人的阻拦,“家里人也很开明,没有阻止我。”“一年多投了1000多块钱吧!也没个准确数儿。”

### 稀奇! 原来蜘蛛也蜕皮

在一年多的豢养冷血爬行动物经历中,崔宏杰体会到了很多乐趣。“比如

说蜘蛛蜕皮吧!我感觉这个场景没多少人见过。”崔宏杰掏出手机,向记者展示着他拍摄的“火玫瑰”蜕皮的场景。“蜘蛛是躺着的,先是头部等部位的外壳开裂,它慢慢地向外挣脱,脚最后才会蜕掉旧壳。”在崔宏杰的手机上,记者看到了蜘蛛刚刚蜕掉外壳的一瞬间,仿佛一只蜘蛛举着另外一只小号的蜘蛛,十多条爪子上下交错,甚是壮观。“蜘蛛蜕皮时很努力,很让人佩服。”

还有一次,崔宏杰把刚刚买回的一只“白膝头”蜘蛛和一只“红玫瑰”蜘蛛放在了一个盒子里,中间用木板隔开。“没想到半夜那只‘红玫瑰’爬过隔断上的缝隙,跑到那边把‘白膝头’给吃了!”崔宏杰第二天找了半天才在木屑中找到了“白膝头”的残肢。“给我后悔的啊!‘白膝头’比‘红玫瑰’值钱多了啊!”

在崔宏杰加入的“威海宠物群”里,崔宏杰结交了很多豢养爬行动物做宠物的朋友。“好像是实验二小的一个姓宋的小孩吧!他养的爬行动物就不少,那孩子经常托人在上海等地‘进货’。”70多岁的马老先生一直豢养繁殖蝥蛄,“每次来我们水疗中心都怀揣着几只,在冬天里听着蝥蛄叫确实是件惬意的事。”

### 上瘾! 打算扩张养殖规模

“咱威海现在养这些冷血的小家伙的还是少,可能和气候有关,威海的冬天对于这些来自热带的动物们来说太冷了。”豢养冷血爬行动物的宠物用具、材料市场更是少之又少。前不久,崔宏杰跑到一家宠物商店询问是否有苔藓和椰土等,店老板莫名其妙地反问:“泥就泥吧,还说椰土!没有!”把崔宏杰弄得非常尴尬。没办法,他只好自己买来仓鼠、白兔等啮齿类动物使用的杨木屑,自己加水做成类似苔藓、椰土的湿润环境供蜈蚣使用。

在崔宏杰不到10平方米的宿舍内,记者看到,崔宏杰自己动手制作了6个大木箱子和很多个由塑料便利餐盒制成的小盒子。崔宏杰还计划买来石膏,制作类似石头缝隙式的生长环境供蝎子生活,“我还想再在网上批发点小动物回来,扩大我的养殖规模。”而最近有买家出口就要他提供10条蜈蚣,更加坚定了崔宏杰的“扩张计划”。

“咱威海市区现在我知道的就两家宠物店有销售蜘蛛、蝎子等冷血动物的。”在崔宏杰的介绍下,记者来到了位于光明路的都市花园花店、宠物店,据店主李女士介绍,近几年来威海市豢养蜥蜴、蜘蛛等爬行动物的市民逐渐增多,“以年轻人占多吧!其中不乏一些胆子大的小姑娘。”随着气温的回升,从都市花园最近接到的几个订单来看,市民们开始购买、豢养爬行动物的在逐渐增多。